ОТЧЕТ ЭМИТЕНТА ЭМИССИОННЫХ ЦЕННЫХ БУМАГ
Публичное  акционерное общество «Торговый Дом «Холдинг-Центр»
Код эмитента: 01621-A
за  6 месяцев 2024 г.
Информация, содержащаяся в настоящем отчете эмитента, подлежит раскрытию в соответствии с законодательством Российской Федерации о ценных бумагах

Адрес эмитента	г. Москва, ул. Каховка, д.27, пом.1, эт.1, ком.96	
Контактное лицо эмитента	Беляева Наталия Ивановна, Начальник фондового отдела
Телефон: (495) 681-37-10
Адрес электронной почты: hcfond@hcdom.ru	

Адрес страницы в сети Интернет	www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=260; hcdom.ru	

Генеральный директор
Дата: 21 августа 2024 г.	

____________ Е.Ю. Орлова
    подпись	

Оглавление
Раздел 1. Управленческий отчет эмитента
1.1. 
Общие сведения об эмитенте и его деятельности
1.2. 
Сведения о положении эмитента в отрасли
1.3. 
Основные операционные показатели, характеризующие деятельность эмитента
1.4. 
Основные финансовые показатели эмитента
1.5. 
Сведения об основных поставщиках эмитента
1.6. 
Сведения об основных дебиторах эмитента
1.7. 
Сведения об обязательствах эмитента
1.8. 
Сведения о перспективах развития эмитента
1.9. 
Сведения о рисках, связанных с деятельностью эмитента
Раздел 2. Сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита, а также сведения о работниках эмитента
2.1. 
Информация о лицах, входящих в состав органов управления эмитента
2.2. 
Сведения о политике в области вознаграждения и (или) компенсации расходов, а также о размере вознаграждения и (или) компенсации расходов по каждому органу управления эмитента
2.3. 
Сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью, внутреннего контроля и внутреннего аудита
2.4. 
Информация о лицах, ответственных в эмитенте за организацию и осуществление управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита
2.5. 
Сведения о любых обязательствах эмитента перед работниками эмитента и работниками подконтрольных эмитенту организаций, касающихся возможности их участия в уставном капитале эмитента
Раздел 3. Сведения об акционерах (участниках, членах) эмитента, а также о сделках эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность, и крупных сделках эмитента
3.1. 
Сведения об общем количестве акционеров (участников, членов) эмитента
3.2. 
Сведения об акционерах (участниках, членах) эмитента или лицах, имеющих право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции (доли), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента
3.3. 
Сведения о доле участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале эмитента, наличии специального права (золотой акции)
Раздел 4. Дополнительные сведения об эмитенте и о размещенных им ценных бумагах
4.1. 
Подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение
4.2. 
Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций
4.3. 
Сведения о лице (лицах), предоставившем (предоставивших) обеспечение по облигациям эмитента с обеспечением, а также об обеспечении, предоставленном по облигациям эмитента с обеспечением
4.4. 
Сведения об объявленных и выплаченных дивидендах по акциям эмитента
4.5. 
Сведения об организациях, осуществляющих учет прав на эмиссионные ценные бумаги эмитента
4.6. 
Информация об аудиторе эмитента
Раздел 5. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность), бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента
5.1. 
Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность) эмитента
5.2. 
Бухгалтерская (финансовая) отчетность

Введение
Основания возникновения у эмитента обязанности осуществлять раскрытие информации в форме отчета эмитента
В отношении ценных бумаг эмитента осуществлена регистрация проспекта ценных бумаг
Государственная регистрация хотя бы одного выпуска (дополнительного выпуска) ценных бумаг эмитента сопровождалась регистрацией проспекта эмиссии ценных бумаг, при этом  размещение таких ценных бумаг осуществлялось путем открытой подписки или путем закрытой подписки среди круга лиц, число которых превышало 500

Эмитент является публичным акционерным обществом

Сведения об отчетности, которая (ссылка на которую) содержится в отчете эмитента и на основании которой в отчете эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента:
В отчёте содержится ссылка на отчетность следующего вида:  бухгалтерская (финансовая) отчетность, на основании которой в отчете эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента

Бухгалтерская(финансовая) отчетность, на основании которой в настоящем отчете эмитента раскрыта информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, дает объективное и достоверное представление об активах, обязательствах, финансовом состоянии, прибыли или убытке эмитента. Информация о финансовом состоянии и результатах деятельности эмитента содержит достоверное представление о деятельности эмитента, а также об основных рисках, связанных с его деятельностью.
Настоящий отчет эмитента содержит оценки и прогнозы в отношении будущих событий и (или) действий, перспектив развития отрасли экономики, в которой эмитент осуществляет основную деятельность, и результатов деятельности эмитента, его планов, вероятности наступления определенных событий и совершения определенных действий.
Инвесторы не должны полностью полагаться на оценки и прогнозы, приведенные в настоящем отчете эмитента, так как фактические результаты деятельности эмитента в будущем могут отличаться от прогнозируемых результатов по многим причинам. Приобретение ценных бумаг эмитента связано с рисками, в том числе описанными в настоящем отчете эмитента.
Иная информация, которая, по мнению эмитента, будет полезна для заинтересованных лиц при принятии ими экономических решений:
Эмитент раскрывает финансовую отчетность (индивидуальную) по МСФО  и бухгалтерскую (финансовую отчетность)   на сайте:  www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=260 и www.hcdom.ru.
Раздел 1. Управленческий отчет эмитента
1.1. Общие сведения об эмитенте и его деятельности
Полное фирменное наименование эмитента: Публичное  акционерное общество «Торговый Дом «Холдинг-Центр»
Сокращенное фирменное наименование эмитента: ПАО «ТД «Холдинг-Центр»

В уставе эмитента зарегистрировано наименование на иностранном языке
Наименования эмитента на иностранном языке
Наименование эмитента на иностранном языке: TRADE HOUSE "HOLDING-CENTRE"

Место нахождения эмитента: г. Москва, ул. Каховка, д.27, пом.1, эт.1, ком.96
Адрес эмитента: г. Москва, ул. Каховка, д.27, пом.1, эт.1, ком.96
Сведения о способе создания эмитента:
     Эмитент - Публичное акционерное общество «Торговый Дом «Холдинг-Центр»  было учреждено в январе 1994 года в форме АОЗТ (акционерного общества открытого типа) "Торговый Дом "Холдинг-Центр". Форма собственности - частная.
     Эмитент был создан на неопределенный срок. Основная цель создания Эмитента – ведение доходной торговой деятельности в Москве и регионах России.

Дата создания эмитента: 19.01.1994
Все предшествующие наименования эмитента в течение трех последних лет, предшествующих дате окончания отчетного периода, за который составлен отчет эмитента
Наименования эмитента в течение трех последних лет, предшествующих дате окончания отчетного периода, за который составлен отчет эмитента, не изменялись
Реорганизации эмитента в течение трех последних лет, предшествующих дате окончания отчетного периода, за который составлен отчет эмитента, не осуществлялись
Основной государственный регистрационный номер (ОГРН): 1027739191281

ИНН: 7706081452

Краткое описание финансово-хозяйственной деятельности, операционных сегментов и географии осуществления финансово-хозяйственной деятельности эмитента:
Эмитент - Публичное акционерное общество «Торговый Дом «Холдинг-Центр»  было учреждено 19 января 1994 года на неопределенный срок. 
Основная цель создания Эмитента – ведение доходной торговой деятельности в Москве и регионах России в специализированных розничных магазинах.
 Первый магазин компании, который и сегодня успешно ведет торговлю одеждой среднего уровня, был открыт в 1994 году в Москве на улице Трифоновская, д.12.
На 30 июня 2024 года Эмитент управляет сетью розничных магазинов по торговле одеждой, обувью и аксессуарами среднего и премиального сегментов, насчитывающей 34 магазинов и секций. 
Прочие виды деятельности Эмитента:
- предоставление в субаренду торговых, складских и административных помещений;
- продажа товаров по договорам комиссии.
Среднесписочная численность работающих сотрудников Общества за отчетный период составила 431 человека (за 2023г. – 442 человека, за 2022г. - 469 человек). 
Эмитент не создает группу (не является материнским предприятием).

Иные ограничения, связанные с участием в уставном капитале эмитента, установленные его уставом
Ограничений на участие в уставном капитале эмитента нет
Иная информация, которая, по мнению эмитента, является существенной для получения заинтересованными лицами общего представления об эмитенте и его финансово-хозяйственной деятельности
Такой информации нет.
1.2. Сведения о положении эмитента в отрасли
     ПАО «ТД «Холдинг-Центр» осуществляет торговлю одеждой, обувью и аксессуарами через собственную розничную сеть арендованных магазинов в Московском регионе России. Чтобы оценить положение Общества в российской отрасли розничной торговли, необходимо привести ряд показателей, характеризующих состояние отрасли в целом за прошедший 2023 год.
     По данным Росстата оборот розничной торговли в РФ в I полугодии 2024 году составил 25,842 трлн. рублей, показав рост на 17% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. За январь-июнь 2024 года в структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 48%, непродовольственных товаров – 52%. 
За январь-июнь 2024 года цены выросли на 3,88% (за январь-июнь 2023 года инфляция составляла 2,76%). 
Годовая инфляция, по данным Росстата, в июне ускорилась до 8,59% с 8,30% на конец мая, 7,84% на конец апреля, 7,72% на конец марта, 7,69% на конец февраля, 7,44% на конец января и 7,42% на конец декабря 2023 года.
Реальные располагаемые денежные доходы населения  РФ (РРДД, доходы за вычетом обязательных платежей, налогов, сборов, скорректированные на уровень инфляции) увеличились на 9,6% год к году, а их рост за первое полугодие 2024 года составил 8,1%. Именно располагаемые доходы показывают, сколько домохозяйства могут тратить на личное потребление и направлять на сбережения.
      На протяжении многих лет работы Общества в сегменте розничной торговли данная сфера является достаточно активно развивающейся и сильно конкурентной. 
На волне ухода с отечественного рынка с марта 2022 года многих зарубежных производителей и продавцов одежды и обуви российские производители активно укрепляют свои позиции, в связи с чем одной из основных тенденций в первом полугодии 2024 года в секторе розничной торговли одеждой по-прежнему является рост популярности российских марок. 
Основными негативными факторами в отчетном периоде, повлиявшими, в том числе, на розничную торговлю одеждой, было санкционное давление на экономику РФ, а также высокий показатель инфляции. 
Оценивая условия деятельности в текущей ситуации, ПАО ТД «Холдинг-Центр» принимает во внимание сложную геополитическую обстановку, глобальную экономическую нестабильность, повышенный уровень инфляции в России, неопределенность с поставками и расчетами с иностранными поставщиками, пока еще не до конца восстановленную систему работы логистических цепочек, которые становятся серьезными сдерживающими факторами для потребительского рынка, и предпринимает все возможные меры для сохранения эффективности своего функционирования и развития.
     В сегменте «Одежда» компания ПАО «ТД «Холдинг-Центр» входит в число ведущих компаний данного рыночного сектора. Основными конкурентами на протяжении нескольких последних лет являются: «Bosco di Ciliegi», Stockman, «Lady&Gentleman CITY.
     Высокий уровень конкуренции и её усиление со стороны других игроков розничного рынка fashion может привести к уменьшению рыночной доли Эмитента. Однако даже в этих остро конкурентных условиях магазины сети ПАО «ТД «Холдинг-Центр» сохраняют значительные преимущества, основными из которых являются следующие:
     1. Существует эффективно функционирующая обширная сеть магазинов, удобно расположенных и имеющих большое количество постоянных лояльных покупателей;
     2. Эмитент обладает высокопрофессиональной командой менеджеров с большим опытом работы, имеет отработанную систему заказа товара и контроля над продажами, долговременные взаимовыгодные отношения с поставщиками. Все вместе это позволяет оптимизировать механизм продаж, сводя к минимуму товарные остатки и уменьшая риски при ведении бизнеса.
     3. Эмитент поддерживает весьма значительную базу данных покупателей каждого магазина, эффективно развивает программу лояльности клиентов.
   Степень влияния этих факторов на общий уровень конкурентоспособности эмитента оценивается в следующих пропорциях: первый фактор – 40%, второй фактор – 35%, третий фактор - 25%.
Эмитент оценивает результаты своей деятельности в I полугодии 2024 года как удовлетворительные. По данным за 6 месяцев 2024 года выручка Эмитента снизилась на 4,2% по сравнению с  аналогичным периодом 2023 года.
Вышеуказанная информация приведена в соответствии с мнениями, выраженными органами управления Эмитента. Мнения органов управления Эмитента относительно представленной информации совпадают. Особого мнения членов Совета директоров Эмитента относительно представленной информации нет.

1.3. Основные операционные показатели, характеризующие деятельность эмитента
Операционные показатели

Наименование показателя	Единица измерения	2023, 6 мес.	2024, 6 мес.	
Выручка от продажи товаров (за вычетом НДС)	тыс. руб.	1 587 622	1 519 465	

ПАО «ТД «Холдинг-Центр» осуществляет основную операционную деятельность в сфере розничной торговли. Выручка Общества в основном формируется от торговли одеждой, обувью и аксессуарами через собственную розничную сеть арендованных магазинов в Московском регионе России. 
Ухудшение экономической ситуации на момент утверждения настоящей отчетности, связанное с международными экономическими санкциями, оказало существенное влияние на уровень деловой активности в Российской Федерации и мире. Ограничительные меры существенно влияют на спрос и предложение во всех отраслях экономики и на международные расчеты. Описанные обстоятельства могут оказать влияние на финансовое положение Общества и результаты деятельности в 2024 году. В настоящее время руководство анализирует и оценивает сложившиеся экономические условия и возможное их влияние на деятельность Общества и не может предоставить на момент подписания настоящей отчетности надежную количественную оценку такого влияния и рассматривает описанные события в качестве некорректирующих событий после отчетной даты. 

1.4. Основные финансовые показатели эмитента
Информация в настоящем пункте не приводится в связи с тем, что у эмитента отсутствуют ценные бумаги, допущенные к организованным торгам
1.5. Сведения об основных поставщиках эмитента
Информация в настоящем пункте не приводится в связи с тем, что у эмитента отсутствуют ценные бумаги, допущенные к организованным торгам
1.6. Сведения об основных дебиторах эмитента
Информация в настоящем пункте не приводится в связи с тем, что у эмитента отсутствуют ценные бумаги, допущенные к организованным торгам
1.7. Сведения об обязательствах эмитента
Информация в настоящем пункте не приводится в связи с тем, что у эмитента отсутствуют ценные бумаги, допущенные к организованным торгам
1.8. Сведения о перспективах развития эмитента
Приводится описание стратегии дальнейшего развития эмитента (а если эмитентом составляется и раскрывается консолидированная финансовая отчетность - стратегии дальнейшего развития группы эмитента) не менее чем на год в отношении организации нового производства, расширения или сокращения производства, разработки новых видов продукции, модернизации и реконструкции основных средств, возможного изменения основной деятельности.
Основным источником будущих доходов Эмитента, как и прежде, останутся доходы от торговой деятельности. 
Во второй половине 2024 года Общество продолжит учитывать глобальные и местные тенденции развития ретейла модной одежды, обуви и аксессуаров, среди которых:
- цифровизация и персонализация: онлайн-торговля и цифровые платформы продолжают набирать популярность, предлагая высокий уровень сервиса, включая персонализированные предложения и удобство использования платформ.
- ценовая чувствительность и качество: в текущей ситуации экономической неопределенности  российские клиенты демонстрируют особенно чуткое отношение к соотношению цены и качества изделий. Акции, распродажи и сезонные скидки, как никогда, актуальны среди покупателей.
- адаптивные бизнес-модели: ретейлеры на российском рынке стремятся к более гибким и адаптивным бизнес-моделям, чтобы быстро реагировать на изменения в потребительских предпочтениях и экономических условиях. Фокус по-прежнему будет на омниканальности продаж (онлайн, офлайн, социальные сети) для создания «бесшовного» покупательского опыта.
- ориентация на клиентский опыт, что подразумевает персонализированный подход к клиенту: предложение индивидуальных решений и персонализированного обслуживания, создание прочных взаимоотношений с клиентами через активное взаимодействие и обратную связь, что помогает формировать долгосрочные отношения с покупателями.
В 2024 году Эмитент продолжит реализацию мероприятий, направленных на сохранение своей рентабельности, эффективности и конкурентоспособности, а именно:
-переговоры с поставщиками и партнерами по согласованию наиболее выгодных условий сотрудничества в области цен и логистики;
-повышение эффективности использования действующих торговых площадей;
- обеспечение нашим покупателям удобства, безопасности и комфорта при совершении покупок, с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических норм;
-оптимизация марочного пакета в магазинах торговой сети Эмитента;
- расширение и оптимизация перечня поставщиков, предусматривающая, кроме прочего, увеличение доли российских поставщиков;
- проведение регулярных акций и распродаж, в том числе в рамках Программы лояльности клиентов, которая активно развивается, предлагая покупателям новые интересные программы по накоплению бонусов и скидок. За I полугодие 2024 года прирост числа новых клиентов Программы составил более 6000 человек, что на 2% больше результата на начало 2024 года. На сегодняшний день Программа лояльности компании объединяет более 291 500 участников.
Эмитент не планирует в ближайшей перспективе изменения сферы основной деятельности и/или разработок новых видов продукции и услуг, которые могли бы существенно изменить структуру деятельности. Также не планируется существенного сокращения и/или расширения деятельности.

1.9. Сведения о рисках, связанных с деятельностью эмитента
Информация в настоящем пункте не приводится в связи с тем, что у эмитента отсутствуют ценные бумаги, допущенные к организованным торгам
Раздел 2. Сведения о лицах, входящих в состав органов управления эмитента, сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита, а также сведения о работниках эмитента
2.1. Информация о лицах, входящих в состав органов управления эмитента
Изменений в составе информации настоящего пункта между отчетной датой и датой раскрытия соответствующей отчётности, на основе которой в отчёте эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, не происходило
2.1.1. Состав совета директоров (наблюдательного совета) эмитента

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Барыкин Сергей Васильевич
Год рождения: 1951

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
высшее техническое, кандидат технических наук, Московский энергетический институт (МЭИ), инженер-электрик.
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
10.2017	05.2019	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Директор направления "Одежда"	
10.2017	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 0.7
Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 0.7

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции

Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало
Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Название комитета	Председатель	
Комитет совета директоров по аудиту	Да	

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Майорова Регина Николаевна
(председатель)
Год рождения: 1953

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
высшее экономическое, Московский финансовый институт (МФИ), специальность «Финансы и кредит», повышение квалификации при Всесоюзном институте внешней торговли (ВИВТ).

Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
10.2017	24.05.2022	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Генеральный директор	
10.2017	наст. вр	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	
25.05.2022	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Советник генерального директора	

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 5.85
Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 5.85

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции
Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало
Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)
Член совета директоров (наблюдательного совета) не участвует в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Орлова Елена Юрьевна
Год рождения: 1963

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
высшее экономическое, Московский финансовый институт (МФИ), специальность «Финансы и кредит».
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
10.2017	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	
10.2017	24.05.2022	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Финансовый директор-главный бухгалтер	
25.05.2022	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Генеральный директор	

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 0.44
Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 0.44

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции
Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало
Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)
Член совета директоров (наблюдательного совета) не участвует в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Сучков Виктор Николаевич
Год рождения: 1957

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
высшее экономическое
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
10.2017	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Директор торгово-складского комплекса, член совета директоров	
11.12.2019	26.10.2022	Акционерное общество "РУБЛЕВСКИЙ" торгово-развлекательный комплекс 2000"	Член Совета директоров	

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 6.79
Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 6.79

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции
Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало
Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)
Член совета директоров (наблюдательного совета) не участвует в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Акимкин Сергей Николаевич
Год рождения: 1954

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
Среднее специальное
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
10.2017	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	
Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 0.17
Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 0.17

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции
Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало

Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)
Член совета директоров (наблюдательного совета) не участвует в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Антонов Дмитрий Владимирович
Год рождения: 1972

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
Высшее техническое, Московская государственная текстильная академия им. Косыгина А.Н., инженер-системотехник.
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
01.01.17	наст. вр	ПАО (ОАО) "ТД "Холдинг-Центр"	Директор по развитию бизнеса	
21.05.19	наст. вр	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	

Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции
Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало
Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Название комитета	Председатель	
Комитет совета директоров по аудиту	Нет	

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Барашкова Маргарита Ивановна
Год рождения: 1976

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
высшее, Московский государственный университет дизайна и технологий, менеджер по специальности «Менеджмент организаций»
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
01.012014	31.12.2020	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Директор Торгового комплекса "Лейпциг"	
01.01.2021	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Директор Торгово-офисного комплекса "Лейпциг"	
29.06.2022	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	

Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции

Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало

Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)
Член совета директоров (наблюдательного совета) не участвует в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Бычков Валерий Владимирович
Год рождения: 1964

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
высшее техническое, Московский авиационный институт им. Серго Орджоникидзе (МАИ), радиоинженер
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
02.06.1997	19.05.2019	(ОАО) ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Заместитель директора направления Склад "Одежда", Щелковская	
20.05.2019	30.11.2021	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Директор направления Склад "Одежда", Щелковское	
01.12.2021	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Коммерческий директор	
29.06.2022	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 1,35
Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 1,35

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции
Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало
Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)
Член совета директоров (наблюдательного совета) не участвует в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Мальцев Евгений Юрьевич
Год рождения: 1973

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
высшее техническое, Московский инженерно-физический институт (МИФИ), инженер-физик.
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
01.08.2014	наст. вр.	 ЗАО (АО) "ВЕБ ТРЕЙДИНГ"	Генеральный директор	
03.07.2019	12.10.2023	ООО "ХЦ-С-Петербург"	Генеральный директор	
20.02.2018	15.09.2021	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Начальник отдела	
29.06.2022	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	

Доли участия в уставном капитале эмитента/обыкновенных акций не имеет

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции

Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало

Сведения об участии в работе комитетов совета директоров (наблюдательного совета)

Название комитета	Председатель	
Комитет Совета директоров по аудиту	Нет	

Дополнительные сведения:
Совет директоров Общества в данном составе был избран 22 июня 2023 года на срок до третьего годового общего собрания акционеров.
2.1.2. Информация о единоличном исполнительном органе эмитента

Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Орлова Елена Юрьевна
Год рождения: 1963

Сведения об уровне образования, квалификации, специальности:
высшее экономическое, Московский финансовый институт (МФИ), специальность «Финансы и кредит».
Все должности, которые лицо занимает или занимало в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
10.2017	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Член совета директоров	
10.2017	24.05.2022	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Финансовый директор-главный бухгалтер	
25.05.2022	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Генеральный директор	

Доля участия лица в уставном капитале эмитента, %: 0,44
Доля принадлежащих лицу обыкновенных акций эмитента, %: 0,44

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции

Доли участия лица в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Лицо не имеет долей в уставном капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для него существенное значение
Сведения о совершении лицом в отчетном периоде сделки по приобретению или отчуждению акций (долей) эмитента
Указанных сделок в отчетном периоде не совершалось
Характер родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) с лицами, входящими в состав органов управления эмитента и (или) органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало

2.1.3. Состав коллегиального исполнительного органа эмитента
Коллегиальный исполнительный орган не предусмотрен
2.2. Сведения о политике в области вознаграждения и (или) компенсации расходов, а также о размере вознаграждения и (или) компенсации расходов по каждому органу управления эмитента
Основные положения политики в области вознаграждения и (или) компенсации расходов членов органов управления эмитента:
Члены совета директоров не получают вознаграждений (компенсаций расходов) за участие в деятельности совета директоров. Члены совета директоров, являющиеся сотрудниками общества, в том числе Генеральный директор, получают заработную плату, согласно должностному окладу. По решению Общего собрания акционеров членам Совета директоров Общества в период исполнения ими своих обязанностей могут выплачиваться вознаграждение и (или) компенсироваться расходы, связанные с исполнением ими функций членов Совета директоров Общества. Размеры таких вознаграждений и компенсаций устанавливаются решением Общего собрания акционеров.
В отчетном периоде осуществляли свои функции или осуществлялась выплата вознаграждения/компенсаций следующим органам управления эмитента:
Совет директоров: Нет
Управляющая организация: Нет
Управляющий: Нет
Коллегиальный исполнительный орган: Нет
Вознаграждения
Совет директоров
Единица измерения: тыс. руб.

Наименование показателя	2024, 6 мес.	
Вознаграждение за участие в работе органа управления	0	
Заработная плата	3 432	
Премии	8 133	
Комиссионные	0	
Иные виды вознаграждений	0	
ИТОГО	11 565	

Компенсации
Единица измерения: руб.

Наименование органа управления	2024, 6 мес.	
Совет директоров (наблюдательный совет)	0	
Генеральный директор	0	

2.3. Сведения об организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью, внутреннего контроля и внутреннего аудита

Изменений в составе информации настоящего пункта между отчетной датой и датой раскрытия соответствующей отчётности, на основе которой в отчёте эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, не происходило
Описание организации в эмитенте управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью, внутреннего контроля и внутреннего аудита в соответствии с уставом (учредительным документом) эмитента, внутренними документами эмитента и решениями уполномоченных органов управления эмитента:
Уставом общества не предусмотрено наличие в обществе ревизионной комиссии. 
В соответствие с уставом общества в Обществе организовано управление рисками, внутреннего контроля и внутреннего аудита. 
Определение принципов и подходов к организации в обществе управления рисками, внутреннего контроля и внутреннего аудита, а также утверждение внутренних документов общества, определяющих политику общества в области организации управления рисками и внутреннего контроля и внутреннего аудита, относится к компетенции Совета директоров Общества. Совет директоров своим решением назначает  внутреннего аудитора, утверждает условия трудового договора с ним и в случае необходимости отстраняет его от должности.  До утверждения советом директоров эти вопросы рассматривает Комитет совета директоров по аудиту.
Для оценки надежности и эффективности управления рисками и внутреннего контроля в обществе осуществляется внутренний аудит. В обществе создан отдел внутреннего аудита. Начальник отдела внутреннего аудита, ответственный за организацию и осуществление внутреннего аудита, назначается на должность и освобождается от должности на основании решения совета директоров общества.  Разработана и утверждена на заседании совета директоров, проходившем 15.12.2020,  "Политика в области внутреннего аудита".
Под внутренним аудитом понимается организованная и регламентированная внутренними документами Общества контрольная деятельность по оценке и повышению эффективности систем управления рисками, внутреннего контроля и корпоративного управления осуществляемая внутри Общества подразделением - Отделом внутреннего аудита.
Внутренний аудит является независимым от исполнительных органов Общества. Деятельность внутреннего аудита контролируется непосредственно Советом директоров Общества.
Отдел внутреннего аудита и его руководитель, в соответствии с Уставом Общества, находятся в функциональном подчинении Совета директоров Общества, взаимодействуя при осуществлении своих должностных обязанностей с Комитетом совета директоров по аудиту Общества (далее - Комитет по аудиту) и Председателем Комитета по аудиту. Под функциональной подчиненностью понимается подчиненность в рамках возложенных на внутренний аудит функций.
Административное руководство Отделом внутреннего аудита осуществляет Генеральный директор Общества. Под административным руководством понимается управление в рамках трудового законодательства.
Внутренний аудит в Обществе осуществляется на основании соблюдения следующих основных принципов:
- честность;
- объективность;
- конфиденциальность;
- профессиональная компетентность;
- независимость.
Внутренний аудит организационно независим, а лица, его осуществляющие, объективны, непредвзяты и профессиональны при выполнении своих обязанностей.
Внутренний аудит не отменяет и не дублирует функции других работников и подразделений Общества, в том числе в части осуществления ими функций текущего и превентивного контроля.
Внутренний аудит проводится с применением риск-ориентированного подхода, предусматривающего планирование и проведение проверочных мероприятий по контролю и профилактике нарушений на основе определения категории рисков.
Задачи внутреннего аудита определяются с учетом имеющихся ресурсов, особенностей и приоритетов деятельности Общества по следующим основным направлениям:
- оценка эффективности системы внутреннего контроля;
- оценка эффективности системы управления рисками;
- оценка корпоративного управления.
 Для решения поставленных задач и достижения целей внутренний аудит осуществляет следующие функции:
1) Разработка плана работ на период, определяющий приоритеты деятельности;
2) Проведение проверок на основании утвержденного плана работ внутреннего аудита;
3) Проведение иных проверок, заданий по запросу/поручению Совета директоров (Комитета по аудиту) Общества в пределах компетенции;
4) Проведение анализа объектов аудита в целях исследования отдельных сторон деятельности, оценки состояния и рисков;
5) Предоставление консультаций по вопросам: организации системы внутреннего контроля, управления рисками, корпоративного управления; разработки планов мероприятий (корректирующих действий) по результатам проведенных аудитов при соблюдении следующих условий:
- наличия в распоряжении внутреннего аудита необходимых ресурсов;
- сохранения независимости и объективности внутреннего аудита;
6) Участие в рабочих группах, комиссиях, комитетах и других консультационных и совещательных органах и мероприятиях, организуемых в Обществе по вопросам, относящимся к компетенции внутреннего аудита;
7) Осуществление мониторинга выполнения в Обществе планов мероприятий по устранению недостатков, нарушений и совершенствованию системы внутреннего контроля, разработанных руководителями объектов аудита по результатам проверок;
8) Содействие в расследовании недобросовестных/противоправных действий работников и третьих лиц;
9) Разработка и актуализация внутренних нормативных документов, регламентирующих деятельность внутреннего аудита;
10) Организация работы по повышению профессионального уровня работников внутреннего аудита;
11) Координация деятельности с внешним аудитором в части:
- согласования проекта договора с внешним аудитором;
- взаимодействия с Комитетом по аудиту Общества в процессе контроля за работой внешнего аудитора;
- участия в разрешении разногласий между Общества и внешним аудитором в отношении финансовой (бухгалтерской) отчетности и иных вопросов;
12) Подготовка информации для Комитета по аудиту и Совета директоров Общества обо всех существенных вопросах в области внутреннего контроля, корпоративного управления и риск-менеджмента;
13) Подготовка (не реже одного раза в год) для Совета директоров Общества Заключения о надежности и эффективности управления рисками, внутреннего контроля и корпоративного управления в Обществе, а также Отчета об итогах выполнения плана работ;
14) Взаимодействие с подразделениями Общества по вопросам, относящимся к 
деятельности внутреннего аудита, и другие функции, необходимые для решения задач, поставленных перед внутренним аудитом в Обществе;
15) Взаимодействие с государственными надзорными органами в порядке, предусмотренном законодательством, по вопросам, относящимся к компетенции внутреннего аудита.
Отдел внутреннего аудита  имеет право:
1) Запрашивать, получать и копировать всю необходимую для работы информацию в том виде, в котором ее используют сотрудники, непосредственно от сотрудников Общества;
2) Получать доступ ко всей информации в локально-вычислительных сетях, включая учетные системы (электронные файлы, электронные базы данных и другие информационным ресурсам) без права изменения (аудиторский доступ) и копировать ее;
3) Находиться на территории и входить в помещения Общества, в т.ч. в технологические помещения, помещения, используемые для хранения документов (архивы), для обработки данных и хранения данных на машинных носителях (серверные) в любое время суток с соблюдением внутренних нормативных документов, определяющих порядок доступа в данные помещения;
4) Проводить процедуры фактического контроля, включающие инвентаризацию всех видов активов и обязательств Общества, фото- и видеосъемку, обследование помещений, мест хранения, рабочих мест сотрудников, контрольные обмеры, замеры, взвешивание и пр.;
5) Получать от всех сотрудников Общества напрямую устные и письменные пояснения;
6) Привлекать при осуществлении внутренних аудиторских проверок сотрудников других подразделений Общества по согласованию с их непосредственным руководителем;
7) Участвовать в пределах своих компетенций в работе совещаний, заседаний и рабочих групп;
8) Участвовать в работе инвентаризационных комиссий;
9) В случаях производственной необходимости осуществлять запись проводимого интервью и встреч на диктофон с предупреждением интервьюируемого об осуществлении записи разговора;
10) По решению руководителя Отдела внутреннего аудита, в случае обнаружения признаков финансовых злоупотреблений, подделки и подлога документов, изымать первичную документацию с составлением акта изъятия;
11) Привлекать к проведению внутренних аудиторских проверок и оказанию консультационных услуг внешние юридические и физические лица в рамках утвержденного бюджета Отдела внутреннего аудита.
Общий порядок и методика проведения внутреннего аудита регламентируются отдельными внутренними нормативными документами Общества.
 Внутренний аудит осуществляет деятельность на основе Плана работ, утвержденного Советом директоров Общества.
Положение об отделе внутреннего аудита утверждено советом директоров общества 30.12.2020г.  
Компетенция и порядок деятельности комитета совета директоров определяются внутренним документом общества,  а именно, Положением о Комитете совета директоров по аудиту,  утвержденное Советом директоров 09.09.2020 г.
В обществе образован комитет по аудиту совета директоров (наблюдательного совета)
Основные функции комитета по аудиту совета директоров (наблюдательного совета):
1.1. В целях создания условий для качественной проработки, принимаемых советом директоров решений, законом предусматривается формирование внутри Совета директоров различных Комитетов для предварительного рассмотрения вопросов, относящихся к его компетенции (пункт 3 статьи 64 Закона об акционерных обществах). Закон устанавливает императивное требование к наличию в Совете директоров публичного общества Комитета по аудиту для предварительного рассмотрения вопросов, связанных с контролем за финансово-хозяйственной деятельностью публичного общества. Работа Комитета совета директоров должна обеспечивать детальный анализ и обсуждение значимых вопросов для принятия по ним взвешенных решений.
Компетенция и порядок деятельности комитетов совета директоров определяются внутренним документом общества,  а именно, Положением о Комитете совета директоров по аудиту, которое утверждается Советом директоров.
1.2. До утверждения советом директоров эти вопросы рассматривает Комитет совета директоров по аудиту.
Для обеспечения независимости внутреннего аудитора его функциональная и административная подотчетность разграничены. Функционально внутренний аудитор подчиняется совету директоров, а административно - непосредственно единоличному исполнительному органу общества - генеральному директору. Для организации внутреннего аудита публичное общество может руководствоваться общепринятыми международными стандартами аудита, в том числе Международными профессиональными стандартами внутреннего аудита Института внутренних аудиторов.
2.1. Компетенция и обязанности Комитета распространяются на следующие ключевые области: бухгалтерская (финансовая) отчетность, управление рисками, внутренний контроль и корпоративное управление (в части задач внутреннего аудита), внутренний и внешний аудит, а также противодействие противоправным действиям.
При определении задач в области корпоративного управления, относящихся к организации внутреннего аудита, рекомендуется руководствоваться общепризнанными стандартами внутреннего аудита, в том числе Международными профессиональными стандартами внутреннего аудита Института внутренних аудиторов.
2.2. К компетенции и обязанностям Комитета относятся:
2.2.1. В области бухгалтерской (финансовой) отчетности:
1) контроль за обеспечением полноты, точности и достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества;
2) анализ существенных аспектов учетной политики Общества;
3) участие в рассмотрении существенных вопросов и суждений в отношении бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества.
2.2.2. В области управления рисками, внутреннего контроля и  в области корпоративного управления:
1) контроль за надежностью и эффективностью системы управления рисками и внутреннего контроля и системы корпоративного управления, включая оценку эффективности процедур управления рисками и внутреннего контроля Общества, практики корпоративного управления, и подготовка предложений по их совершенствованию;
2) анализ и оценка исполнения политики Общества в области управления рисками и внутреннего контроля;
3) контроль процедур, обеспечивающих соблюдение Обществом требований законодательства Российской Федерации, а также этических норм, правил и процедур Общества, требований бирж;
4) анализ и оценка исполнения политики Общества по управлению конфликтом интересов.
2.2.3. В области проведения внутреннего и внешнего аудита:
1) обеспечение независимости и объективности осуществления функции внутреннего аудита;
2) рассмотрение политики Общества в области внутреннего аудита (положения о внутреннем аудите);
3) рассмотрение вопроса о необходимости создания отдельного структурного подразделения (службы) внутреннего аудита (в случае его отсутствия в Обществе) и предоставление результатов рассмотрения совету директоров Общества;
4) рассмотрение плана деятельности и бюджета подразделения (службы) внутреннего аудита;
5) рассмотрение вопросов о назначении (освобождении от должности) руководителя подразделения (службы) внутреннего аудита и размере его вознаграждения;
6) рассмотрение существующих ограничений полномочий или бюджета на реализацию функции внутреннего аудита, способных негативно повлиять на эффективное осуществление функции внутреннего аудита;
7) анализ и оценка эффективности осуществления функции внутреннего аудита;
8) оценка независимости, объективности и отсутствия конфликта интересов внешних аудиторов Общества, включая оценку кандидатов в аудиторы Общества, выработку предложений по утверждению и отстранению внешних аудиторов Общества, по оплате их услуг и условиям их привлечения;
9) надзор за проведением внешнего аудита и оценка качества выполнения аудиторской проверки и заключений аудиторов; 
10) обеспечение эффективного взаимодействия между подразделением (службой) внутреннего аудита и внешними аудиторами Общества;
11) разработка и контроль за исполнением политики Общества, определяющей принципы оказания Обществу аудиторских услуг и сопутствующих аудиту услуг.
2.2.4. В области противодействия противоправным и (или) недобросовестным действиям работников Общества и третьих лиц:
1) оценка и контроль эффективности функционирования системы оповещения о потенциальных случаях недобросовестных действий работников Общества и третьих лиц, а также об иных нарушениях в Обществе;
2) надзор за проведением специальных расследований по вопросам потенциальных случаев мошенничества, недобросовестного использования инсайдерской или конфиденциальной информации;
3) контроль за реализацией мер, принятых исполнительными органами и иными ключевыми руководящими работниками Общества по фактам информирования о потенциальных случаях недобросовестных действий работников и иных нарушениях.
2.3. В компетенцию и обязанности Комитета входит также контроль за соблюдением информационной политики Общества.
2.4. Комитет обязан:
1) своевременно информировать совет директоров о своих разумных опасениях и любых не характерных для деятельности Общества обстоятельствах, которые стали известны Комитету в связи с реализацией его полномочий;
2) представлять отчет о деятельности Комитета и об оценке проведения внутреннего и внешнего аудита Общества для включения в годовой отчет Общества.
2.5. Комитет подотчетен в своей деятельности совету директоров Общества и отчитывается перед ним о каждом проведенном заседании Комитета.

Члены комитета по аудиту совета директоров (наблюдательного совета)

ФИО	Председатель	
Антонов Дмитрий Владимирович	Нет	
Барыкин Сергей Васильевич	Да	
Мальцев Евгений Юрьевич	Нет	

Информация о наличии отдельного структурного подразделения (подразделений) по управлению рисками и (или) внутреннему контролю, а также задачах и функциях указанного структурного подразделения (подразделений):
Данное структурное подразделение не создано.
Информация о наличии структурного подразделения (должностного лица), ответственного за организацию и осуществление внутреннего аудита, а также задачах и функциях указанного структурного подразделения (должностного лица):
В обществе создан отдел внутреннего аудита. Советом директоров общества 30.12.2020 утверждено "Положение об отделе внутреннего аудита".
1. Цели, задачи, структура отдела внутреннего аудита.
1.1. Цели и задачи отдела внутреннего аудита:
– создание и поддержание в Обществе внутреннего аудита в соответствии с Международными профессиональными стандартами внутреннего аудита.
– оценка существующих систем контроля и управления рисками Общества для эффективного достижения поставленных целей;
– доведение до руководства Общества результатов контроля и анализа, проведенных внутренним аудитом;
– контроль сохранности активов;
– оценка риска возможных злоупотреблений со стороны должностных лиц;
– контроль достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности, налогового учета;
– мониторинг эффективности процедур внутреннего контроля;
– контроль соблюдения нормативных правовых актов Российской Федерации, решений органов управления Общества и внутренних документов Общества;
– контроль эффективного использования ресурсов и выявление резервов повышения эффективности в деятельности Общества;
– предоставление консультаций по вопросам организации системы внутреннего контроля, управления рисками, корпоративного управления;
– разработка рекомендаций по совершенствованию действующих систем контроля, управления, оценки рисков.
1.2. Структура отдела и подчиненность
1.2.1. Отдел внутреннего аудита является самостоятельным структурным подразделением Общества.
1.2.2. Отдел внутреннего аудита создается, реорганизуется и ликвидируется в соответствии с решениями Совета директоров Общества.
1.2.3. Отдел внутреннего аудита в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, иными правовыми актами, Уставом Общества, настоящим Положением и иными внутренними документами Общества..
1.2.4. Внутренний аудит осуществляется отделом внутреннего аудита и возглавляется руководителем отдела.
1.2.5. Отдел внутреннего аудита и его руководитель, в соответствии с Уставом Общества, находятся в функциональном подчинении Совета директоров Общества, взаимодействуя при осуществлении своих должностных обязанностей с Комитетом совета директоров по аудиту Общества (далее - Комитет по аудиту) и Председателем Комитета по аудиту. Под функциональной подчиненностью понимается подчиненность в рамках возложенных на внутренний аудит функций.
1.2.6. Административное руководство отделом внутреннего аудита осуществляет генеральный директор Общества. Под административным руководством понимается управление в рамках трудового законодательства.
1.2.7. Сотрудники отдела внутреннего аудита принимаются на работу приказом генерального директора Общества по предложению руководителя отдела внутреннего аудита.
1.2.8. Отдел внутреннего аудита проводит внутренний аудит и выполняет другие задания Комитета по аудиту в подразделениях Общества.
1.2.9. Численность отдела внутреннего аудита определяется штатным расписанием.
1.2.10. Утверждение структуры и численности штата отдела осуществляется Комитетом по аудиту или Советом директоров Общества.
1.2.11. Распределение обязанностей среди сотрудников отдела проводится руководителем отдела.
1.2.12. Рабочие места сотрудников отдела обеспечены должностными инструкциями (Приложение 1).
1.3. Соблюдение этических норм сотрудниками отдела
Обязанностью каждого сотрудника отдела внутреннего аудита является соблюдение этических норм: честности, объективности, конфиденциальности и профессиональной компетентности.
2. Нормативное регулирование деятельности отдела внутреннего аудита.
2.1. Деятельность внутреннего аудита основывается на требованиях нормативных актов. 
Нормативными актами для внутреннего аудитора являются:
– федеральные законы;
– нормативные правовые акты;
– положения (стандарты) по бухгалтерскому учету;
– международные основы профессиональной практики внутреннего аудита;
– методические материалы, рекомендованные к применению Банком России;
– внутренние стандарты, регламенты, методики, инструкции, положения, приказы.
2.2. Внутренние аудиторы обеспечиваются регулярно обновляемой информационно ¬ правовой системой.
2.3. Внутренние аудиторы постоянно изучают действующую нормативную базу, относящуюся к области их деятельности.
2.4. Отдел внутреннего аудита разрабатывает внутренние стандарты, методики, положения, инструкции, процедуры внутреннего контроля, формы рабочих документов (далее – внутренние нормативные документы) для целей проведения внутреннего аудита.
2.5. За создание базы внутренних нормативных документов несет ответственность руководитель отдела внутреннего аудита.
2.6. Внутренние нормативные документы подлежат актуализации по мере:
– внесения изменений в нормативно-¬правовые акты;
– изменения деятельности Общества;
– совершенствования системы внутреннего аудита;
– приобретения опыта работы.
2.7. Ответственность за своевременную актуализацию внутренних нормативных документов несет руководитель отдела внутреннего аудита.
 3. Функции отдела внутреннего аудита.
3.1. Руководитель отдела внутреннего аудита обязан эффективно управлять внутренним аудитом, с тем чтобы:
– работа внутренних аудиторов отвечала общим целям и задачам, описанным в настоящем Положении;
– работа внутренних аудиторов соответствовала законодательству, нормативным актам, стандартам и Кодексу этики внутреннего аудитора.
3.2. Отдел внутреннего аудита проводит оценку эффективности системы внутреннего контроля Общества. Оценка (контроль) проводится по следующим направлениям:
- сопоставление бизнес-процессов Общества с его целями;
- проверка надежности систем противодействия злоупотреблениям и коррупции;
- проверка обеспечения достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности;
- проверка наличия в Обществе обязательных внутренних документов и соответствия их требованиям законодательства;
– исполнение решений и указаний органов управления Общества;
- проверка обеспечения сохранности активов Общества;
- выявление недостатков системы управления рисками и внутреннего контроля, не позволяющих достичь цели деятельности Общества;
- проверка соблюдения этических принципов деятельности Общества;
- оценка соблюдения прав акционеров;
- проверка соблюдения требований к раскрытию информации об Обществе;
- консультирование работников Общества, которые задействованы в управлении рисками и внутреннем контроле.
3.3. На основании результатов проверок отдел внутреннего аудита формирует предложения по совершенствованию системы внутреннего аудита и процедур контроля.
3.4. Работники отдела внутреннего аудита обязаны соблюдать конфиденциальность информации, полученной в результате выполнения своих обязанностей, и не использовать ее в личных целях или в интересах третьих лиц.
3.5. По результатам своей деятельности отдел внутреннего аудита готовит отчеты, заключения, сообщения, рекомендации, ежегодно проводит мониторинг системы внутреннего аудита.
3.6. Отдел внутреннего аудита проводит консультации по вопросам: организации системы внутреннего контроля, управления рисками, корпоративного управления; разработки планов мероприятий (корректирующих действий) по результатам проведенных аудитов при соблюдении следующих условий:
- наличия в распоряжении внутреннего аудита необходимых ресурсов;
- сохранения независимости и объективности внутреннего аудита;
3.7. Отдел внутреннего аудита ежегодно представляет Комитету по аудиту (Совету директоров Общества) отчет об итогах выполнения плана работ с заключением о надежности и эффективности управления рисками и внутреннего контроля, а также эффективности корпоративного управления в Обществе, в котором отмечает выявленные нарушения, оценку рисков таких нарушений, рекомендации по их устранению, а также предложения по оптимизации работы.
3.8. Для выполнения своих обязанностей отдел внутреннего аудита взаимодействует с органами управления и структурными подразделениями Общества.
3.9. Отдел внутреннего аудита координирует деятельность с внешним аудитором в части:
- согласования проекта договора с внешним аудитором;
- взаимодействия с Комитетом по аудиту Общества в процессе контроля за работой внешнего аудитора;
- участия в разрешении разногласий между Обществом и внешним аудитором в отношении финансовой (бухгалтерской) отчетности и иных вопросов;
3.10. Руководитель и сотрудники отдела внутреннего аудита не должны:
– инициировать или утверждать действия, не относящиеся непосредственно к деятельности отдела внутреннего аудита;
– руководить действиями сотрудников других подразделений Общества, за исключением случаев, когда эти сотрудники назначены участвовать в выполнении задания по проведению внутреннего аудита;
– участвовать в какой-¬либо деятельности, которая могла бы нанести ущерб беспристрастности их оценки или восприниматься как наносящая такой ущерб.

Наличие ревизионной комиссии (ревизора) не предусмотрено Уставом

Политика эмитента в области управления рисками, внутреннего контроля и внутреннего аудита:
I. Политика в области внутреннего контроля ПАО «ТД «Холдинг-Центр».
Основный положения:
1. Цели внутреннего контроля:
- своевременное и полное выявление проблем (рисков) в деятельности;
- регламентация и унификация основных процессов;
- регулярная оценка эффективности деятельности, в т.ч. эффективности службы внутреннего контроля (СВК);
- наличие «обратной связи» (непрерывных улучшений).
 СВК должна обеспечивать:
- упорядоченное и эффективное ведение финансово-хозяйственной деятельности Общества, в том числе достижение финансовых и операционных показателей, сохранность активов;
- соблюдение законодательства Российской Федерации, применимого к деятельности Общества, и внутренних нормативных документов;
- разработку и внедрение эффективных контрольных процедур, позволяющих снизить риски, связанные с деятельностью Общества;
- достоверность и полноту всех видов отчетности (включая бухгалтерскую, налоговую, статистическую, управленческую и иную отчетность) и информации, используемой для принятия решений;
- правильность исчисления, полноту и своевременность уплаты налогов, сборов, страховых взносов;
- предупреждение, выявление и устранение нарушений при осуществлении Обществом своей финансово-хозяйственной деятельности.
2. Принципы внутреннего контроля.
 Комплексность - СВК охватывает все направления деятельности Общества, контрольные процедуры выполняются во всех процессах Общества на всех уровнях системы управления.
Целесообразность - контрольные процедуры разрабатываются с учетом затрат на их реализацию и эффекта от их внедрения.
 Непрерывность - внутренний контроль осуществляется постоянно с целью своевременного выявления рисков или подтверждения соблюдения установленных требований или ограничений.
 Единство методологической базы - функционирование СВК осуществляется на основании единых принципов, подходов, норм и требований.
Своевременность - субъекты внутреннего контроля своевременно и в рамках своих полномочий и подотчетности предоставляют информацию о выявленных недостатках и обеспечивают их устранение. Обеспечивается принятие своевременных и эффективных корректирующих решений на всех уровнях управления.
 Прозрачность - достоверная информация доводится до сведения работников Общества и всех заинтересованных сторон своевременно, в необходимом объеме и в понятном для восприятия формате.
Ответственность - все участники СВК несут ответственность за надлежащие организацию и исполнение контрольных процедур в рамках своих полномочий.
Разграничение полномочий - внутренний контроль направлен на недопущение закрепления за одним лицом полномочий по совершению контрольной процедуры и по контролю её исполнения, а также разграничения полномочий по осуществлению функций: инициирования, авторизации, исполнения, учета, осуществления и контроля операций.
Авторизация - все финансово-хозяйственные операции в Обществе должны быть одобрены или утверждены (разрешены) должностными лицами в пределах их компетенций.
Документирование процедур - контрольные процедуры на всех уровнях управления и во всех процессах (направлениях деятельности) должны быть формализованы во внутренних документах Общества.
Документирование результатов - результаты выполнения финансово-хозяйственных операций и контрольных процедур в Обществе надлежащим образом документируются и сохраняются.
3.Требования к компонентам системы внутреннего контроля.
 - формирование у работников Общества понимания необходимости и исполнения процедур внутреннего контроля; 
- поддержание высокого уровня корпоративной культуры и демонстрация принципов добросовестности и компетентности; 
- повышение профессионализма и компетентности работников Общества;
- обеспечение эффективного взаимодействия структурных подразделений и работников;
- обеспечение эффективного распределения полномочий и ответственности, путем распределения обязанностей между работниками на уровне должностных инструкций и регламентов взаимодействия; 
- формирование механизмов предотвращения мошенничества.
4. Управление рисками:
- функционирование на постоянной основе и соответствие целям, задачам и стратегии Общества;
- своевременное предотвращение и минимизация негативных последствий невыполнения Обществом целей упорядоченного и эффективного ведения финансово-хозяйственной деятельности;
- встраивание в процессы управления Обществом, в том числе в процессы стратегического и инвестиционного планирования, бюджетирования, закупок и изменения деятельности;
- установление инфраструктуры и процесса управления рисками отдельным документом «Политика управления рисками».
5. Контрольные процедуры.
 Контрольные процедуры направлены на:
- предупреждение или минимизацию рисков, влияющих на достижение целей Общества;
- предотвращение или минимизацию рисков ошибок и искажений в бухгалтерском (налоговом) учете и отчетности Общества, рисков несвоевременной и неполной уплаты налогов, сборов и страховых взносов.
Контрольные процедуры включают:
- документальное оформление и подтверждение фактов хозяйственной жизни Общества;
- подтверждение соответствия документов требованиям законодательства Российской Федерации;
- согласование документов работниками различных подразделений и уровней управления, наделенными соответствующими полномочиями;
- санкционирование (авторизация) операций, обеспечивающее подтверждение правомочности их совершения;
- разграничение полномочий, в том числе посредством исключения совмещения одним лицом функции инициирования, исполнения и контроля совершения хозяйственной операции;
- анализ отклонений, обеспечивающий оценку степени достижения поставленных целей и выполнения планов на основе сравнения фактических показателей деятельности с плановыми показателями, прогнозами, данными предыдущих периодов, результатами деятельности конкурентов;
- сверку данных путем проверки полноты, точности, непротиворечивости и корректности информации, полученной из разных источников, в том числе контроль отсутствия расхождений между статьями бухгалтерского учета, учетными системами, данными учета Общества и его контрагентов;
- проверку арифметической правильности расчетов, в том числе подсчет контрольных сумм, в финансовых, бухгалтерских и иных документах;
- физический контроль сохранности активов, в том числе охрана, ограничение физического доступа к активам, помещениям, документам, надлежащее оборудование мест хранения активов, заключение договоров материальной ответственности;
- инвентаризацию, обеспечивающую выявление и описание фактического наличия и качественных характеристик активов и обязательств Общества;
- процедуры, связанные с компьютерной обработкой информации и информационными системами, осуществляющие контроль доступа, целостности данных и внесения изменений в информационные системы;
- разграничение доступа должностных лиц организации к блокам учета в информационной системе в целях исключения несанкционированного доступа и возникновения риска искажения бухгалтерской (финансовой), налоговой и иной отчетности.
 Содержание конкретных контрольных процедур разрабатывается структурными подразделениями Общества на основе анализа причин возникновения рисков и оценки их последствий.
 Обязанности по разработке, документированию, внедрению, выполнению, мониторингу и совершенствованию контрольных процедур закрепляются в соответствующих нормативно-методических документах и должностных инструкциях работников Общества.
Для минимизации человеческого фактора Общество стремится использовать автоматизированные контрольные процедуры.
 Допускается отсутствие контрольных процедур по незначительным для Общества рискам. Критерии значимости устанавливаются руководством Общества.
6. Анализ результатов выполнения контрольных процедур включает:
- определение степени предотвращения или минимизации рисков посредством выполнения контрольных процедур;
- проверку наличия документов, подтверждающих выполнение контрольной процедуры и их соответствие порядку выполнения;
- проверку соответствия описания контрольной процедуры порядку и способу ее выполнения;
- проверку соблюдения принципа распределения полномочий при отражении в учете операций и выполнении контроля в отношении этих операций;
- определение порядка и способов устранения выявленных ошибок и отклонений;
- доведение информации до руководства о результатах выполнения контрольных процедур.
7. Информация и коммуникации:
- определение количества, частоты и формата предоставления отчетности по внутреннему контролю;
- своевременное доведение информации (поручений) до ответственных и заинтересованных работников Общества, в необходимом формате и объеме;
- разграничение доступа и обеспечение сохранности информации, в том числе программ и данных;
- документирование и доступность всех операций, значимых событий и результатов выполнения контрольных процедур для принятия управленческих решений и осуществления внутреннего контроля;
- налаживание эффективной системы преемственности информации, в том числе баз данных, наработок, знаний и т.п.
8.Мониторинг:
- осуществление периодического тестирования исполнения контрольных процедур в ходе текущей операционной деятельности;
- проведение регулярных периодических проверок эффективности контрольной среды и исполнения контрольных процедур;
- внедрение инструментов по контролю изменений в законодательстве и финансово-хозяйственной деятельности Общества для своевременной актуализации контрольных процедур.
9.Организация внутреннего контроля
 Внутренний контроль осуществляется на всех уровнях управления Обществом, во всех его подразделениях.
 В осуществлении внутреннего контроля участвуют все работники Общества в соответствии с их полномочиями и функциями.
Полезность внутреннего контроля должна быть сопоставима с затратами на его организацию и осуществление.
Создание специального подразделения, осуществляющего внутренний контроль на постоянной основе, допускается в случаях, когда:
- задачи и объем деятельности по организации внутреннего контроля таковы, что экономически целесообразно возложить исполнение этой функции на специальное подразделение внутреннего контроля;
- в силу специфики деятельности Общества для обеспечения эффективности внутреннего контроля требуется накопление, сохранение и передача специальных знаний, навыков и опыта;
- риски деятельности Общества настолько высоки, что обеспечение эффективности внутреннего контроля предполагает деятельность специального подразделения на постоянной основе;
- существуют требования законодательства или регулятора финансового рынка о создании Обществом специального подразделения внутреннего контроля.
Специальное подразделение внутреннего контроля Общества:
- осуществляет методическое обеспечение организации и проведения внутреннего контроля;
- координирует деятельность подразделений Общества по организации и осуществлению внутреннего контроля.
Привлечение внешнего консультанта для организации или оценки внутреннего контроля целесообразно в следующих случаях:
- собственные ресурсы Общества недостаточны для выполнения задач по организации или оценке внутреннего контроля в установленные сроки;
- затраты на создание и содержание специального подразделения внутреннего контроля превышают стоимость привлечения независимого консультанта для выполнения данных задач;
- заинтересованности руководства Общества в независимой оценке внутреннего контроля;
- использование стандартных, апробированных подходов к организации или оценке внутреннего контроля.

II.  Политика управления рисками ПАО «ТД «Холдинг-Центр».
Основные положения:
1. Цели и задачи системы управления рисками.
 Цели системы управления рисками:
- стратегические - снижение неопределенности в отношении достижения целей, установленных документами развития и Уставом Общества и повышение эффективности принимаемых руководством и Советом директоров Общества решений;
- операционные - обеспечение эффективности финансово- хозяйственной деятельности, экономичного использования ресурсов и сохранности активов Общества;
- в области соблюдения законодательства – соблюдение применимых к Обществу требований законодательства и локальных нормативных актов Общества;
- в области подготовки отчетности – обеспечение полноты и достоверности бухгалтерской (финансовой), налоговой, управленческой, статистической и другой отчетности.
 Задачи системы управления рисками:
- определение и управление всей совокупностью рисков;
- сокращение числа непредвиденных событий и убытков;
- совершенствование процесса принятия решений и выбора способа реагирования на возникающие риски.
Цели и задачи системы управления рисками Общества могут уточняться с учетом факторов его развития и совершенствования процесса управления рисками.
 2.Ограничения настоящей политики.
Политика управления рисками направлена на обеспечение разумной, но не абсолютной гарантии достижения целей риск-менеджмента, по следующим причинам:
- выявление и оценка рисков не могут быть абсолютно точными ввиду неопределенности будущих событий;
- некоторые риски находятся за пределами воздействия со стороны Общества, и поэтому не могут быть полностью устранены;
- эффективность некоторых контрольных процедур, внедренных для управления рисками, может не быть достигнута ввиду человеческого фактора.
3. Принципы управления рисками: 
 Эффективность - создает и защищает стоимость Общества.
 Непрерывность - осуществляется на постоянной основе.
Комплексность - охватывает всю деятельность Общества.
Интеграция – встраивание во все организационные процессы, в том числе стратегического и инвестиционного планирования, бюджетирования, закупок и изменения деятельности.
Ответственность - наличие всесторонней, полностью определенной и принятой ответственности за риски как со стороны органов управления Обществом, так и со стороны владельцев риска.
Использование лучшей информации - принимается во внимание вся доступная информация: исторические данные, опыт, обратная связь от заинтересованных сторон, наблюдения, прогнозы, экспертные оценки и пр.
 Раскрытие информации - информация о риск-менеджменте регулярно раскрывается всем заинтересованным сторонам.
 Непрерывное совершенствование - постоянное улучшение процессов управления рисками.
4. Участники процесса управления рисками, их функции и организация взаимодействия.
4.1. Совет директоров Общества:
- контролирует эффективность процедур управления рисками;
- оценивает эффективность мероприятий по управлению рисками и по совершенствованию системы управления рисками;
- анализирует предложения о совершенствовании системы управления рисками, включая вопросы идентификации рисков и корректировку параметров рисков;
- рассматривает внутренние документы Общества, определяющие организацию и функционирование системы управления рисками, Политику управления рисками и последующих изменений к ним;
- рассматривает реестр рисков, определяет методы воздействия на риски и утверждает планы мероприятий по управлению рисками;
- определяет критерии риска и эффективности риск-менеджмента;
- рассматривает конфликты интересов при управлении рисками.
4.2. Генеральный директор и руководители направлений Общества:
- обеспечивают создание и поддержание функционирования эффективной системы управления рисками на основе единых подходов и стандартов, разработанных и утвержденных в Обществе;
- отвечают за выполнение решений Совета директоров в области организации и функционирования системы управления рисками;
- устанавливают требования к формату и полноте информации о рисках Общества;
- формируют планы развития и совершенствования системы управления рисками;
- проводят анализ рисков и вырабатывают меры по стратегии реагирования и перераспределению ресурсов в отношении управления соответствующими рисками;
- рассматривают результаты внутренней оценки эффективности системы управления рисками и разрабатывают меры по её развитию и совершенствованию;
  готовят предложения по развитию и совершенствованию системы управления рисками для рассмотрения Советом директоров;
- утверждают регламентирующие и методологические документы Общества по вопросам организации и функционирования системы управления рисками за исключением документов, утверждение которых отнесено к компетенции Совета директоров Общества;
- устанавливают и/или назначают владельцев рисков, ответственных и уполномоченных управлять рисками;
- координирую процесс управления рисками, в том числе взаимодействие всех участников системы управления рисками.
5. Создание специального подразделения, осуществляющего управление рисками на постоянной основе, допускается в случаях, когда:
- задачи и объем деятельности по организации управления рисками таковы, что экономически целесообразно возложить исполнение этой функции на специальное подразделение управления рисками;
- в силу специфики деятельности Обществ, для обеспечения эффективности управления рисками, требуется накопление, сохранение и передача специальных знаний, навыков и опыта;
- риски деятельности Общества настолько высоки, что обеспечение эффективности управлениями ими, предполагает деятельность специального подразделения на постоянной основе;
- существуют требования законодательства или регулятора финансового рынка о создании Обществом специального подразделения внутреннего контроля.
6. Процесс и принципы управления рисками. 
Процесс управления рисками включает:
6.1. Анализ рисков (идентификация, расчет, оценка риска).
Идентификация рисков:
- выявляется источник событий, область воздействия событий, события, их причины и потенциальные последствия;
- каждый идентифицированный риск сопровождается описанием для проведения дальнейшего анализа;
- идентифицируются как риски, которые Общество контролирует, так и риски, которые Общество не может контролировать, но которые оказывают влияние на деятельность Общество;
- приоритетным является выявление рисков на ранней стадии их возникновения;
- рассматривается максимально широкий спектр причин и последствий возможных событий с учетом имеющихся ресурсов и квалификации работников;
- идентифицируются не только негативные, но и позитивные риски. Под последними понимаются риски, связанные с решениями не использовать благоприятные возможности.
 Риски рассчитываются экспертным или статистическим методами:
- экспертный метод - присвоение значений вероятности и последствий на основании мнения специалистов (опросы, анкетирование, привлечение специалистов в определенных областях для анализа рисков и т.д.);
- статистический метод - присвоение значений вероятности и последствий на основании анализа статистических данных потерь и прибылей предшествующего периода, которые были у Общества и/или аналогичных предприятий.
 Оценка рисков:
- риски ранжируются в соответствии с присвоенными значениями;
- невзаимосвязанные риски оцениваются по отдельности, взаимосвязанные риски оцениваются по совокупности;
- результаты оценки рисков сводятся в реестр рисков.
6.2. Программы воздействия на риск оформляются в виде планов мероприятий по управлению рисками. Если план требует финансирования, то источник финансирования определяется при подготовке, рассмотрении и утверждении данного плана.
План мероприятий содержит только мероприятия проектного характера, то есть имеющие срок, бюджет и ответственного (владельца риска). 
Стоимость выполнения мероприятия по каждому риску должна быть значительно меньше потерь от риска с учетом вероятности его возникновения. При наличии мероприятий для критических рисков, сопоставимых с потерями от риска с учетом вероятности, необходимость исполнения данных мероприятий рассматривается на Совете директоров. 
7. Отчетность о рисках:
- рассматривается на уровне Совета директоров;
- форма отчетности определяется пользователями отчетности и утверждается документально.

Эмитентом не утверждался (не одобрялся) внутренний документ эмитента, устанавливающий правила по предотвращению неправомерного использования конфиденциальной и инсайдерской информации
Дополнительная информация:

2.4. Информация о лицах, ответственных в эмитенте за организацию и осуществление управления рисками, контроля за финансово-хозяйственной деятельностью и внутреннего контроля, внутреннего аудита
Изменений в составе информации настоящего пункта между отчетной датой и датой раскрытия соответствующей отчётности, на основе которой в отчёте эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, не происходило

Наличие ревизионной комиссии (ревизора) не предусмотрено Уставом
Сведения о руководителях отдельных структурных подразделений по управлению рисками и (или) внутреннему контролю, структурных подразделений (должностных лицах), ответственного за организацию и осуществление внутреннего аудита
Наименование органа контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента: Отдел внутреннего аудита
Информация о руководителе такого отдельного структурного подразделения (органа) эмитента
Наименование должности руководителя структурного подразделения: Начальник отдела внутреннего аудита
Фамилия, имя, отчество (последнее при наличии): Ермилова Марина Дмитриевна
Год рождения: 1977

Образование:
высшее экономическое,  Московский  педагогический государственный университет - лингвист, Московский государственный открытый университет (МГОУ) - менеджер.
Все должности, которые занимает данное лицо или занимал в эмитенте и в органах управления других организаций за последние три года в хронологическом порядке, в том числе по совместительству (с указанием периода, в течение которого лицо занимало указанные должности)

Период	Наименование организации	Должность	
с	по			
01.10.1997	31.12.2020	ОАО (ПАО) "ТД "Холдинг-Центр"	Ведущий экономист	
01.10.2012	30.05.2024	ЗАО (АО) "Холдинг-Центр"	Начальник отдела	
16.12.2020	наст. вр.	ПАО "ТД "Холдинг-Центр"	Начальник отдела внутреннего аудита	

Доли участия в уставном капитале эмитента:  обыкновенных акций не имеет

Количество акций эмитента каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате осуществления прав по принадлежащим ему ценным бумагам, конвертируемым в акции эмитента:
Информация не указывается, в связи с тем, что эмитент не осуществлял выпуск ценных бумаг, конвертируемых в акции
Доли участия лица в уставном (складочном) капитале подконтрольных эмитенту организаций, имеющих для эмитента существенное значение, а для тех подконтрольных эмитенту организаций, которые имеют для него существенное значение и являются акционерными обществами, - также доли принадлежащих лицу обыкновенных акций подконтрольных эмитенту акционерных обществ, имеющих для эмитента существенное значение, и количества акций указанных акционерных обществ каждой категории (типа), которые могут быть приобретены лицом в результате конвертации принадлежащих ему ценных бумаг, конвертируемых в акции
Лицо указанных долей не имеет. Ценных бумаг, конвертируемых в акции дочернего или зависимого общества эмитента, лицо не имеет

Сведения о характере родственных связей (супруги, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки) между членом и членами совета директоров (наблюдательного совета), членами коллегиального исполнительного органа, лицом, занимающим должность (осуществляющим функции) единоличного исполнительного органа эмитента:

Указанных родственных связей нет
Сведения о привлечении такого лица к административной ответственности за правонарушения в области финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг или к уголовной ответственности (о наличии судимости) за преступления в сфере экономики и (или) за преступления против государственной власти:

Лицо к указанным видам ответственности не привлекалось
Сведения о занятии таким лицом должностей в органах управления коммерческих организаций в период, когда в отношении указанных организаций было возбуждено дело о банкротстве и (или) введена одна из процедур банкротства, предусмотренных статьей 27 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)":

Лицо указанных должностей не занимало

2.5. Сведения о любых обязательствах эмитента перед работниками эмитента и работниками подконтрольных эмитенту организаций, касающихся возможности их участия в уставном капитале эмитента
Соглашения или обязательства эмитента или подконтрольных эмитенту организаций, предусматривающие право участия работников эмитента и работников подконтрольных эмитенту организаций в уставном капитале, отсутствуют
Изменений в составе информации настоящего пункта между отчетной датой и датой раскрытия соответствующей отчётности, на основе которой в отчёте эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, не происходило
В случае если имеют место любые соглашения или обязательства эмитента или подконтрольных эмитенту организаций, предусматривающие право участия работников эмитента и работников подконтрольных эмитенту организаций в его уставном капитале, указываются сведения о заключении таких соглашений или обязательств, их общий объем, а также совокупная доля участия в уставном капитале эмитента (совокупное количество обыкновенных акций эмитента - акционерного общества), которая может быть приобретена (которое может быть приобретено) по таким соглашениям или обязательствам работниками эмитента и работниками подконтрольных эмитенту организаций, или указывается на отсутствие таких соглашений или обязательств. Для эмитентов, являющихся акционерными обществами, дополнительно раскрываются сведения о предоставлении или возможности предоставления работникам эмитента и работникам подконтрольных эмитенту организаций ценных бумаг, конвертируемых в акции эмитента.
Раздел 3. Сведения об акционерах (участниках, членах) эмитента, а также о сделках эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность, и крупных сделках эмитента
3.1. Сведения об общем количестве акционеров (участников, членов) эмитента
Изменений в составе информации настоящего пункта между отчетной датой и датой раскрытия соответствующей отчётности, на основе которой в отчёте эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, не происходило
Общее количество лиц с ненулевыми остатками на лицевых счетах, зарегистрированных в реестре акционеров эмитента на дату окончания последнего отчетного периода: 10 562
Общее количество номинальных держателей акций эмитента: 5

Общее количество лиц, включенных в составленный последним список лиц, имевших (имеющих) право на участие в общем собрании акционеров эмитента (иной список лиц, составленный в целях осуществления (реализации) прав по акциям эмитента и для составления которого номинальные держатели акций эмитента представляли данные о лицах, в интересах которых они владели (владеют) акциями эмитента), или иной имеющийся у эмитента список, для составления которого номинальные держатели акций эмитента представляли данные о лицах, в интересах которых они владели (владеют) акциями эмитента: 55
Дата, на которую в данном списке указывались лица, имеющие право осуществлять права по акциям эмитента: 14.05.2024
Владельцы обыкновенных акций эмитента, которые подлежали включению в такой список: 10 562
Информация о количестве акций, приобретенных и (или) выкупленных эмитентом, и (или) поступивших в его распоряжение, на дату окончания отчетного периода, отдельно по каждой категории (типу) акций
Собственных акций, находящихся на балансе эмитента нет
Информация о количестве акций эмитента, принадлежащих подконтрольным ему организациям
Акций эмитента, принадлежащих подконтрольным ему организациям нет
3.2. Сведения об акционерах (участниках, членах) эмитента или лицах, имеющих право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции (доли), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента
Изменений в составе информации настоящего пункта между отчетной датой и датой раскрытия соответствующей отчётности, на основе которой в отчёте эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, не происходило

1.
Полное фирменное наименование: Акционерное общество «Холдинг-Центр»
Сокращенное фирменное наименование: АО "Холдинг-Центр"
Место нахождения
117461, г. Москва, ул. Каховка 27
ИНН: 7706090714

ОГРН: 1027739191886

Размер доли голосов в процентах, приходящихся на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которой имеет право распоряжаться лицо, %: 57.66
Вид права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которым обладает лицо: прямое распоряжение
Признак права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которым обладает лицо: Самостоятельное распоряжение
Основание, в силу которого лицо имеет право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента: Участие (доля участия в уставном (складочном) капитале) в эмитенте
Иные сведения, указываемые эмитентом по собственному усмотрению:
Нет.

2.
Фамилия, Имя, Отчество (последнее при наличии): Чирков Валерий Викторович
Лицо не имеет ОГРНИП: Да
Размер доли голосов в процентах, приходящихся на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которой имеет право распоряжаться лицо, %: 9.81
Вид права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которым обладает лицо: прямое и косвенное распоряжение
Последовательно все подконтрольные организации (цепочка организаций, находящихся под прямым или косвенным контролем лица), через которые такое лицо имеет право косвенно распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента. При этом по каждой организации указываются полное и сокращенное (при наличии) фирменные наименования (для коммерческих организаций), наименование (для некоммерческих организаций), место нахождения, идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) (при наличии), основной государственный регистрационный номер (ОГРН) (при наличии):
Акционерное общество "Холдинг-Центр" (АО "Холдинг-Центр"), Москва, ул. Каховка, д.27, ИНН 7706090714, ОГРН 1027739191886.
Признак права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которым обладает лицо: Самостоятельное распоряжение
Основание, в силу которого лицо имеет право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента: Участие (доля участия в уставном (складочном) капитале) в эмитенте
Иные сведения, указываемые эмитентом по собственному усмотрению:
Нет.

3.
Фамилия, Имя, Отчество (последнее при наличии): Майорова Регина Николаевна
Лицо не имеет ОГРНИП: Да
Размер доли голосов в процентах, приходящихся на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которой имеет право распоряжаться лицо, %: 5.85
Вид права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которым обладает лицо: прямое распоряжение
Признак права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которым обладает лицо: Самостоятельное распоряжение
Основание, в силу которого лицо имеет право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента: Участие (доля участия в уставном (складочном) капитале) в эмитенте
Иные сведения, указываемые эмитентом по собственному усмотрению:
Нет.

4.
Фамилия, Имя, Отчество (последнее при наличии): Сучков Виктор Николаевич
Лицо не имеет ОГРНИП: Да
Размер доли голосов в процентах, приходящихся на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которой имеет право распоряжаться лицо, %: 6.79
Вид права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которым обладает лицо: прямое распоряжение
Признак права распоряжения голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента, которым обладает лицо: Самостоятельное распоряжение
Основание, в силу которого лицо имеет право распоряжаться голосами, приходящимися на голосующие акции (доли, паи), составляющие уставный (складочный) капитал (паевой фонд) эмитента: Участие (доля участия в уставном (складочном) капитале) в эмитенте
Иные сведения, указываемые эмитентом по собственному усмотрению:
Нет.

3.3. Сведения о доле участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале эмитента, наличии специального права (золотой акции)
Изменений в составе информации настоящего пункта между отчетной датой и датой раскрытия соответствующей отчётности, на основе которой в отчёте эмитента раскрывается информация о финансово-хозяйственной деятельности эмитента, не происходило
В уставном капитале эмитента нет долей, находящихся в государственной (федеральной) собственности
В уставном капитале эмитента нет долей, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации
В уставном капитале эмитента нет долей, находящихся в муниципальной собственности
Сведения об управляющих государственными, муниципальными пакетами акций
Указанных лиц нет
Лица, которые от имени Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования осуществляют функции участника (акционера) эмитента
Указанных лиц нет
Наличие специального права на участие Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований в управлении эмитентом - акционерным обществом ("золотой акции"), срок действия специального права ("золотой акции")
Указанное право не предусмотрено
3.4. Сделки эмитента, в совершении которых имелась заинтересованность
Информация не включается в отчет за 6 месяцев
3.5. Крупные сделки эмитента
Информация не включается в отчет за 6 месяцев
Раздел 4. Дополнительные сведения об эмитенте и о размещенных им ценных бумагах
4.1. Подконтрольные эмитенту организации, имеющие для него существенное значение
В составе информации настоящего пункта, раскрытой в отчете эмитента за 12 месяцев, не происходило изменений
4.2. Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций
Эмитент не идентифицирует какой-либо выпуск облигаций или облигации, размещаемые в рамках программы облигаций, с использованием слов "зеленые облигации" и (или) "социальные облигации", и (или) "инфраструктурные облигации"
4.2.1. Информация о реализации проекта (проектов), для финансирования и (или) рефинансирования которого (которых) используются денежные средства, полученные от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций
Информация не приводится, т.к. эмитент не идентифицирует какой-либо выпуск облигаций или облигации, размещаемые в рамках программы облигаций, с использованием слов "зеленые облигации" и (или) "социальные облигации", и (или) "инфраструктурные облигации"
4.2.2. Описание политики эмитента по управлению денежными средствами, полученными от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций
Информация не приводится, т.к. эмитент не идентифицирует какой-либо выпуск облигаций или облигации, размещаемые в рамках программы облигаций, с использованием слов "зеленые облигации" и (или) "социальные облигации", и (или) "инфраструктурные облигации"
4.2.3. Отчет об использовании денежных средств, полученных от размещения зеленых облигаций, социальных облигаций, облигаций устойчивого развития, адаптационных облигаций
Информация не приводится, т.к. эмитент не идентифицирует какой-либо выпуск облигаций или облигации, размещаемые в рамках программы облигаций, с использованием слов "зеленые облигации" и (или) "социальные облигации", и (или) "инфраструктурные облигации"
4.2(1). Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами инфраструктурных облигаций
Информация не приводится, т.к. эмитент не идентифицирует какой-либо выпуск облигаций или облигации, размещаемые в рамках программы облигаций, с использованием слов "зеленые облигации" и (или) "социальные облигации", и (или) "инфраструктурные облигации"
4.2(2). Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами облигаций, связанных с целями устойчивого развития
Информация не приводится, т.к. эмитент не идентифицирует какой-либо выпуск облигаций или облигации, размещаемые в рамках программы облигаций, с использованием слов "зеленые облигации" и (или) "социальные облигации", и (или) "инфраструктурные облигации"
4.2(3). Дополнительные сведения, раскрываемые эмитентами облигаций климатического перехода
Информация не приводится, т.к. эмитент не идентифицирует какой-либо выпуск облигаций или облигации, размещаемые в рамках программы облигаций, с использованием слов "зеленые облигации" и (или) "социальные облигации", и (или) "инфраструктурные облигации"

В период между отчетной датой и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности) в составе соответствующей информации изменения не происходили
4.3. Сведения о лице (лицах), предоставившем (предоставивших) обеспечение по облигациям эмитента с обеспечением, а также об обеспечении, предоставленном по облигациям эмитента с обеспечением
В составе информации настоящего пункта, раскрытой в отчете эмитента за 12 месяцев, не происходило изменений
4.4. Сведения об объявленных и выплаченных дивидендах по акциям эмитента
Информация в настоящем пункте не приводится в связи с тем, что у эмитента отсутствуют ценные бумаги, допущенные к организованным торгам
4.5. Сведения об организациях, осуществляющих учет прав на эмиссионные ценные бумаги эмитента
В составе информации настоящего пункта, раскрытой в отчете эмитента за 12 месяцев, не происходило изменений
4.6. Информация об аудиторе эмитента
В составе информации настоящего пункта, раскрытой в отчете эмитента за 12 месяцев, произошли изменения
Указывается информация в отношении аудитора (аудиторской организации, индивидуального аудитора) эмитента, который проводил проверку промежуточной отчетности эмитента, раскрытой эмитентом в отчетном периоде, и (или) который проводил (будет проводить) проверку (обязательный аудит) годовой отчетности эмитента за текущий и последний завершенный отчетный год.
Полное фирменное наименование: Общество с ограниченной ответственностью "АНИКА-АУДИТ"
Сокращенное фирменное наименование: ООО "АНИКА-АУДИТ"
Место нахождения: 11402, г. Москва, ул. Аллея Жемчуговой, д.5, корп.2, пом.109, комн.3
ИНН: 7720259803
ОГРН: 1027739918755
Отчетный год и (или) иной отчетный период из числа последних трех завершенных отчетных лет и текущего года, за который аудитором проводилась (будет проводиться) проверка отчетности эмитента

Отчетный год и (или) иной отчетный период из числа последних трех завершенных отчетных лет и текущего года, за который аудитором проводилась (будет проводиться) проверка отчетности эмитента	Вид отчетности эмитента, в отношении которой аудитором проводилась (будет проводиться) проверка (бухгалтерская (финансовая) отчетность; консолидированная финансовая отчетность или финансовая отчетность)	
2021	Финансовая отчетность по итогам 2021 года по МСФО	
2021	Бухгалтерская (финансовая) отчетность по итогам 2021 года по Российским правилам составления бухгалтерской отчетности	
6 месяцев 2022 года	Промежуточная сокращенная финансовая отчетность по итогам 1 полугодия 2022 года по МСФО	
2022 год	Финансовая отчетность по итогам 2022 года по МСФО, бухгалтерская (финансовая) отчетность по итогам 2022 года по Российским правилам составления бухгалтерской отчетности	
6 месяцев 2023 года	Трансформированная промежуточная бухгалтерская (финансовая) отчетность по итогам 1 полугодия 2023 года по МСФО	
2023 год	Бухгалтерская (финансовая) отчетность по итогам 2023 года по Российским правилам составления бухгалтерской отчетности	
2023 год	Финансовая отчетность по итогам 2023 года по МСФО	
6 месяцев 2024 года	Трансформированная промежуточная бухгалтерская (финансовая) отчетность по итогам 1 полугодия 2024 года по МСФО	

Сопутствующие аудиту и прочие связанные с аудиторской деятельностью услуги, которые оказывались (будут оказываться) эмитенту в течение последних трех завершенных отчетных лет и текущего года аудитором:
Сопутствующих аудиту и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг в течение последних трех завершенных отчетных лет и текущего года аудитором не оказывалось
Описываются факторы, которые могут оказать влияние на независимость аудитора, в том числе сведения о наличии существенных интересов (взаимоотношений), связывающих с эмитентом (членами органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента) аудитора эмитента, членов органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудитора, а также участников аудиторской группы
Факторов, которые могут оказать влияние на независимость аудитора, в том числе сведения о наличии существенных интересов (взаимоотношений), связывающих с эмитентом (членами органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента) аудитора эмитента, членов органов управления и органов контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудитора, а также участников аудиторской группы, нет
Наличие долей участия аудитора (лиц, занимающих должности в органах управления и органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации) в уставном капитале эмитента:
Аудитор (лица, занимающие должности в органах управления и органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации) долей в уставном капитале эмитента не имеют
Предоставление эмитентом заемных средств аудитору (лицам, занимающим должности в органах управления и органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации):
Предоставление эмитентом заемных средств аудитору (лицам, занимающим должности в органах управления и органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации) не осуществлялось
Наличие тесных деловых взаимоотношений (участие в продвижении продукции (услуг) эмитента, участие в совместной предпринимательской деятельности и т.д.), а также родственных связей:
Тесных деловых взаимоотношений (участие в продвижении продукции (услуг) эмитента, участие в совместной предпринимательской деятельности и т.д.), а также родственных связей нет
Сведения о лицах, занимающих должности в органах управления и (или) органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента, которые одновременно занимают должности в органах управления и (или) органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации:
Лиц, занимающих должности в органах управления и (или) органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью эмитента, которые одновременно занимают должности в органах управления и (или) органах контроля за финансово-хозяйственной деятельностью аудиторской организации, нет
Иные факторы, которые могут повлиять на независимость аудитора от эмитента:
Иных факторов, которые могут повлиять на независимость аудитора от эмитента, нет
Фактический размер вознаграждения, выплаченного эмитентом аудитору за последний завершенный отчетный год, с отдельным указанием размера вознаграждения, выплаченного за аудит (проверку), в том числе обязательный, отчетности эмитента и за оказание сопутствующих аудиту и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг:
Размер оплаты услуг Аудитора определяется Советом директоров Общества в соответствии с прейскурантом Аудитора на предоставляемые услуги. Размер  вознаграждения, выплаченного эмитентом аудитору: проведение независимой проверки трансформированной промежуточной бухгалтерской (финансовой) отчетности  за 1 полугодие 2023 год по МСФО - 348 тыс. руб.; проведение проверки финансовой отчетности по итогам 2023 года по МСФО и бухгалтерской (финансовой) отчетности по РПСБО за 2023 год - 383 тыс. руб.

Отсроченных и просроченных платежей за оказанные аудитором услуги нет
Аудитор проводил проверку консолидированной финансовой отчетности эмитента

Фактический размер вознаграждения, выплаченного эмитентом и подконтрольными эмитенту организациями, имеющими для него существенное значение, указанному аудитору за аудит (проверку), в том числе обязательный, консолидированной финансовой отчетности эмитента за последний завершенный отчетный год и за оказание сопутствующих аудиту и прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг:
 Размер вознаграждения, выплаченного эмитентом аудитору за оказанные услуги, в том числе за аудит финансовой (индивидуальной) отчетности по МСФО, указан выше. Эмитент не является материнским предприятием (не создает группу).  Других выплат не производилось.

Порядок выбора аудитора эмитента
Наличие процедуры конкурса, связанного с выбором аудитора, не предусмотрено
Процедура выдвижения кандидатуры аудитора для утверждения общим собранием акционеров (участников) эмитента, в том числе орган управления эмитента, принимающий решение о выдвижении кандидатуры аудитора эмитента:
Аудитор Общества утверждается Общим собранием акционеров по представлению Совета директоров Общества.

В период между отчетной датой (датой окончания отчетного периода) и датой раскрытия консолидированной финансовой отчетности (финансовой отчетности, бухгалтерской (финансовой) отчетности) в составе соответствующей информации произошли изменения
Описание изменений:
Обществом с ограниченной ответственностью "АНИКА-АУДИТ" была проведена проверка трансформированной промежуточной бухгалтерской (финансовой) отчетности за первое полугодие 2024 года по МСФО. Стоимость услуг: 399 тыс. рублей.
Раздел 5. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность), бухгалтерская (финансовая) отчетность эмитента
5.1. Консолидированная финансовая отчетность (финансовая отчетность) эмитента

Ссылка на страницу в сети Интернет, на которой опубликована указанная отчетность: Финансовая (индивидуальная) отчетность по МСФО опубликована: www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=260 , www.hcdom.ru
5.2. Бухгалтерская (финансовая) отчетность
Ссылка на страницу в сети Интернет, на которой опубликована указанная отчетность: www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=260 , www.hcdom.ru